

# 老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动开幕式在鹿邑举行

**本报讯** 3月12日,由河南省文化厅主办、河南省非物质文化遗产保护中心、鹿邑县人民政府承办的第二届老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动开幕式在老子故里鹿邑举行(如图)。

当天上午7时40分,老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动开幕式正式开始。北京大学客座教授、台湾大学教授陈鼓应,中国社会科学院副研究员王伟、刘国鹏,北京不老书院山长李希宝,河南省民宗局副局长郭国志,鹿邑县委副书记、县长梁建松,中国道教协会副会长、河南省道协副会长黄志杰,世界李氏宗亲联合会主席李继和,世界李氏宗亲总会永久荣誉理事长李常盛,中国海外交流协会常务理事李碧葱,深圳著名企业家、中华李氏宗亲总会会长李泗煌,中央军委政治工作部歌舞团原中国剧院主任毕亮等领导、专家、学者和嘉宾共1500多人出席开幕式。

开幕式由鹿邑县委副书记付吉广主持。

梁建松在开幕式上致辞。他首先代表鹿邑县委、县人大、县政府、县政协和鹿邑县百万人民,向展演活动的举行表示热烈祝贺,向各位领导、各位嘉宾的莅临指导与关心支持表示诚挚的欢迎和衷心的感谢。

梁建松指出,近年来,在省委、省政府的正确领导下,在省直相关厅局的具体指导下,鹿邑县以开发弘扬、传承创新老子文化为主题,围绕建设人文鹿邑,倾力发掘文化资源,实施“产业兴城、文化立县”发展战略,秉持“老子立产、老子立事、老子立文、老子立城”发展理念,持续唱响“老子故里、道



家之源、道教祖庭、李姓之根”四大文化品牌,大力弘扬老子文化。自2016年举办首届老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动以来,鹿邑县文化事业步入了发展的快车道。随着中心城区“五河”治理、涡河省级湿地公园、惠济河国家级湿地公园、郑州大学老子学院、游客服务中心、问礼大道、明道城等一批文化旅游项目的正式实施,“九河绕真源、五湖润鹿邑”的大美景象初步显现,为弘扬老子文化、做强旅游产业插上腾飞的“翅膀”。同时,不断加大对打铁舞、老子养生拳、虎头鞋、虎头帽等非遗文

化产品的保护和开发力度,增强老子故里的文化感染力和影响力。

梁建松强调,今后,鹿邑将抢抓国家弘扬优秀传统文化的历史机遇,把老子文化作为城市建设的灵魂,打造鹿邑特色文化名城。同时,要以此次活动为契机,坚持对非物质文化遗产的合理开发和有效保护,促进优秀文化传承,协同推进鹿邑经济发展、社会进步、文化繁荣。

鹿邑县委常委、组织部长张丽娟介绍了老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演系列活动相关情况。

(闫子健 文/图)

## 民间纪念老子诞辰2588周年祭拜大典在鹿邑举行

**本报讯** 3月12日,由辅仁药业集团有限公司、河南省宋河酒业股份有限公司主办,中国老子文化研究中心、鹿邑县李氏文化研究总会承办的纪念老子诞辰2588周年祭拜大典在鹿邑县隆重举行(如图)。

3月12日,农历二月十五,是我国伟大的思想家、哲学家、道家学派创始人老子诞辰2588周年纪念日。当天上午,在鹿邑县太清宫太极殿前,三牲五谷陈列,鲜花雅乐备至,纪念老子诞辰2588周年祭拜大典隆重举行。同时,为期一个月的老子庙会正式拉开帷幕。

当天上午6时50分,钟鼓齐鸣,丝弦悠扬,祭拜大典正式开始。企业界代表及社会各界人士先后向老子像敬献了花篮,并上香、祭酒。辅仁药业集团副总裁、河南老子养生科技有限公司董事长杨忠然恭读祭拜文。来自海内外的李氏宗亲代表,辅仁集团、宋河集团、明新集团、城镇居民代表、道教信众代表共2000多人满怀对伟大先哲的无限崇敬和缅怀之情向老子像三鞠躬。

此次老子诞辰祭拜大典与老子庙会同时开幕,吸引了数万名来自海内外的香客、李氏宗亲及社会各界人士到鹿邑朝拜祈福。鹿邑街头人山人海,太清宫内蜂拥而至的香客们把每一座



香台围得水泄不通,争相进行拜谒。

老子庙会期间,河南省非物质文化遗产展演系列活动、非遗项目民间艺术展演活动、“大道同源”文化艺术系列活动、老子文化大讲堂、第二届灯

光节等主题活动,将一一上演,彰显“中国老子文化之乡”风采。

近年来,鹿邑县委、县政府实施“产业兴城,文化立县”发展战略,秉持“老子立产,老子立事,老子立文,老子

立城”发展理念,积极传承华夏文明,着力打造“老子故里,道家之源,道教祖庭,李姓之根”四大文化品牌,推动鹿邑经济、社会、文化又好又快发展。

(闫子健 文/图)



李小伟 摄



闫广军 摄



胡洪涛 摄



苏献智 摄

## 梁建松带队观摩督导重点项目建设

**本报讯** 3月14日,鹿邑县委副书记、县长梁建松带领各单位负责人,先后到明道城文化旅游开发建设项目建设工地、陈抟故居、十里文化长廊水系整治和路网完善工程。梁建松强调,各有关部门要抓紧完善规划、设计、立项、科研、土地规划等相关手续,设计规划完成后,财政评审要及时跟进。要加强与银行的对接,赢得工作的主动权,为项目建设提供资金保障。各责任单位要抓住当前推进项目施工建设的黄金时节,强化责任,加快进度、主动作为,扎实做好一季度各项工作,促进鹿邑县经济社会发展实现良好开局。

此次观摩督导的主要任务是动员全县上下进一步增强紧迫感,强化增比进位意识,集中心思、集中精力,牢牢抓住项目建设不放松,督促2017年各项工作落实,确保实现“开门红”。

观摩督导结束后,梁建松作了总结讲话。他要求,要狠抓中心城区的提升工作,做好老城区损坏路网的提质完善工作,争创国家级园林城市,实施相关棚户区改造建设。要做好新城区路网完善以及便民服务中心综合楼、文化中心、广场、路网的绿化工作。要做好产业集聚区

的尾毛化妆刷小镇、羊毛衫小镇路网绿化提升工作。要做好老子文化产业园区的问礼官、陈抟故居、十里文化长廊水系整治和路网完善工作。梁建松强调,各有关部门要抓紧完善规划、设计、立项、科研、土地规划等相关手续,设计规划完成后,财政评审要及时跟进。要加强与银行的对接,赢得工作的主动权,为项目建设提供资金保障。各责任单位要抓住当前推进项目施工建设的黄金时节,强化责任,加快进度、主动作为,扎实做好一季度各项工作,促进鹿邑县经济社会发展实现良好开局。

县委常委、常务副县长陆志杰对观摩项目进行逐一点评。参加观摩人员对重点项目建设进展情况进行现场打分。

县处级领导干部,县直单位、各乡镇(办事处、管委会)项目责任单位、相关职能部门负责人等参加了观摩活动。

(卢丽丽)

## 全县农田水利基本建设暨林业生产工作现场观摩会召开

**本报讯** 3月15日,全县农田水利基本建设暨林业生产工作现场观摩会召开。会议分析了两项工作当前面临的形势,动员全县干部群众要抢抓有利时机,迅速掀起冬春农田水利基本建设和林业生产工作新高潮。县委副书记、县长梁建松,副县长杨彩,县政协副主席李兰明,太清宫镇党委书记张峰参加观摩活动。

与会人员实地查看了赵村乡、高集乡农田水利建设和林业生产进展情况,现场听取了工作人员的汇报,详细了解先进乡镇的好经验和好做法。

各乡镇(办事处、管委会)主要负责人、水利站站长,县督查局、目标办、林业局、水利局等县直单位负责人参加了观摩活动。

(李晓明)

## 鹿邑召开群团工作会议

**本报讯** 3月17日,鹿邑县召开群团工作会议,回顾总结2016年工作,研究部署2017年工作任务。县委副书记付吉广出席会议并讲话,县人大常委会副主任王新民、刘银出席会议。

会议强调,一要提高政治站位,充分认识群团工作的重要性。二要发挥群团优势,在服务全县大局中展现担当作为。三要加强组织领导,奋力开创群团工作

新局面。

会上,县总工会、团县委、县妇联负责人分别作了书面工作报告。26个乡镇(办事处、管委会)的党建副职、妇联主任、团委书记分别向县工会党组书记、妇联主席、团县委书记递交目标责任书。

各乡镇(办事处、管委会)主要负责人、水利站站长,县督查局、目标办、林业局、水利局等县直单位负责人参加了会议。

(卢丽丽)

## 鹿邑举办“3·15”国际消费者权益日纪念活动暨名优商品展览会

**本报讯** 3月15日,由县委宣传部、县工商局、县质监局、县食药监局、县工商联、县消费者协会、县广播电视台联合主办的“3·15”国际消费者权益日纪念活动暨名优商品展览会在鹿邑县浙江家具城举办。县委副书记、常务副县长陆志杰,副县长王震,县工商局局长曹玉娟出席活动。

当天,陆志杰宣布2017年鹿邑县

纪念“3·15”国际消费者权益日活动暨名优商品展览会正式开始。县工商局、质监局、食药监局等单位负责人分别作了发言。

随后,所有参加活动人员一起观看了县工商局、质监局、食药监局设置的宣传展板和名优商品展览,并现场督促指导假冒伪劣商品的集中销毁行动。

(董秀荣 李艳伟)

## 鹿邑县纪检监察宣传教育中心和人民群众来访接待中心项目开工奠基

**本报讯** 3月16日,鹿邑县纪检监察宣传教育中心和人民群众来访接待中心项目开工奠基。县委副书记、纪委书记韩林,县群众工作部部长陈志出席开工仪式。

当天,韩林下达开工令并为项目开工奠基。施工方河南宇念实业有限公司、新区办、鸣鹿办事处负责人分别作了表态发言。

县纪检监察宣传教育中心和人民群众来访接待中心项目位于鹿邑县卫真西

路和207线交叉口西北角,项目总投资8600万元,占地25.7亩,建筑总面积为1.9万平方米,是一个集地下停车场、信访接待大厅、小型会议室、值班室、配电室、政策宣传室、廉政文化展厅、警示教育电教室、资料室、医疗室、监控室等于一体的建设项目。

县纪委监察局、信访局、督查局、投资公司、新区办、鸣鹿办事处全体人员以及设计、施工单位的主要负责人参加了开工仪式。

(卢丽丽)

## 叶建民长篇小说《夺城》新书发布会在鹿邑举行

**本报讯** 3月16日上午,军旅作家叶建民长篇小说《夺城》新书发布会暨五十集同名电视连续剧启动仪式在鹿邑县明道宫景区举行。县领导宋涛、刘银、武卫东、宋克言,著名作家陈廷一,河南电视传媒有限公司总经理王刚,美籍华人翟文章,河北电视台导演潘树华等出席发布会。

《夺城》以上世纪30年代的古城鹿邑为背景,真实再现了鹿邑人民在共产党新四军的领导下,开展了艰苦卓绝的抗日斗争。该小说情节跌宕起伏,真

实地运用了鹿邑的古街古地名,让读者有身临其境之感。

据了解,叶建民,1958年2月出生于鹿邑。1976年入伍,1979年2月参加对越反击战,战斗中英勇负伤,两次荣立二等功、两次荣立三等功。现为石家庄机械化步兵学院副军级教授、全军知名学者、军事文化专家,享受军队优秀人才岗位津贴,先后出版著作十二部,发表文章上百篇,教学成果八次获全军一等奖。

(李晓明 苏献智)